
Η Πράξη αφορά στη δημιουργία του Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου στην 
πόλη της Ερμούπολης της Σύρου. 

Στην πρόταση συμμετέχουν ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης (ως Κύριος 
Δικαιούχος) και ο Εμπορικός Σύλλογος Σύρου (ως Συνδικαιούχος). Η 
περιοχή παρέμβασης ορίζεται από δίκτυο οδών με συνολικό μήκος 840 
μέτρα εκ των οποίων 623 μ. είναι πεζοδρομημένες οδοί. 

Οι παρεμβάσεις που θα γίνουν στο δημόσιο χώρο από το Δικαιούχο Δήμο 
Σύρου – Ερμούπολης είναι οι ακόλουθες: 

Κατηγορία Ενεργειών 1: Αναβάθμιση δημόσιου χώρου: Βελτίωση 
προσβασιμότητας πεζοδρόμων Σταματίου Πρωίου, Θυμ. Σπερχειού, 
Πρωτοπαπαδάκη και Βενιζέλου, Διαπλάτυνση πεζοδρομίων, Σήμανση – 
ασφάλιση, Ηλεκτροφωτισμός (νέα φωτιστικά σώματα, τροποποίηση 
καλωδιώσεων), Έξυπνα παγκάκια, Προμήθεια αστικού εξοπλισμού. 

Κατηγορία Ενεργειών 2: Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων 
έξυπνης πόλης: Σύστημα παροχής ασύρματης πρόσβασης στο διαδίκτυοΤo 
Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου αναμένεται να συντελέσει σημαντικά στην 
ενίσχυση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών και την ποιοτική 
εξυπηρέτηση αυτών καθώς και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας αλλά 
και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων που συμμετέχουν. 

Ένα μεγάλο και αναγκαίο έργο που φέρνει την πόλη πιο κοντά στη 
σύγχρονη εποχή καθώς θα αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο ανάκαμψης 
της αγοράς. 

Από το σύνολο των 98 εμπορικών επιχειρήσεων που εδρεύουν εντός της 
περιοχής παρέμβασης, στην πρόταση συμμετέχουν 87 εμπορικές, σύμφωνα 
με τον ΚΑΔ τους (ποσοστό 88,77% του συνόλου των εμπορικών 
επιχειρήσεων που εδρεύουν στην περιοχή). 

Οι παρεμβάσεις που θα πραγματοποιηθούν με ευθύνη του Συνδικαιούχου 
Εμπορικού Συλλόγου Σύρου επί των προσόψεων των ως άνω εμπορικών 
επιχειρήσεων είναι οι κάτωθι: Προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών, 
Δημιουργία νέων επιγραφών (logo, (γραφιστικό κομμάτι, δημιουργία εκ 
του μηδενος), Δημιουργία 3D πρωτοτύπου (ταμπέλας- μεταφορά του 
λογοτύπου σε 3D μορφή και παραγωγή πρωτοτύπου), Παραγωγή ταμπέλας 
"Open Mall", Χρωματισμοί προσόψεων καταστημάτων, Κανάλια 
καλωδίωσης, Καθαίρεση-Επισκευή-Χρωματισμός-Επανατοποθέτηση 
μεταλλικού στεγάστρου, Επισκευή φθορών στην τοιχοποιία, Τοποθέτηση 
φυτών. 

 

 



Επιπλέον, ο Εμπορικός Σύλλογος θα αναλάβει να υλοποιήσει πρόγραμμα 
προβολής και προώθησης του Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου που θα 
περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενέργειες: Διοργάνωση εκδηλώσεων, 
Δημιουργία ψηφιακού λογότυπου, Προβολή σε ψηφιακά μέσα, Ανάπτυξη 
Πλατφόρμας ενίσχυσης τοπικής επιχειρηματικότητας. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της προτεινόμενης Πράξης ανέρχεται σε 
1.009.084,38 

Υποέργο 1: Βελτίωση και αναβάθμιση υποδομών, προϋπολογισμού: 
583.776,94€ 

Υποέργο 2: Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης, 
προϋπολογισμού: 114.507,01€ 

Υποέργο 3: Δράσεις ανάδειξης ταυτότητας της εμπορικής 
περιοχής, προϋπολογισμού: 187.820,43€ 

Υποέργο 4: Δράσεις προβολής και προώθησης της εμπορικής περιοχής, 
προϋπολογισμού: 42.000,00€ 

Υποέργο 5: Συντονισμός και διαχείριση δράσεων του Δήμου Σύρου – 
Ερμούπολης, προϋπολογισμού: 27.500,00€ 

Υποέργο 6: Συντονισμός και Διαχείριση δράσεων του Εμπορικού 
Συλλόγου Σύρου, προϋπολογισμού: 33.480,00€ 

Υποέργο 7: Ενέργειες για την υποβολή του φακέλου πρότασης, 
προϋπολογισμού: 20.000,00€ 

 


